

Дмитрий ГРИДНЕВ, 5-й класс, ГБОУ СО «СОШ “Образовательный центр” им. Героя Советского Союза Ваничкина Ивана Дмитриевича»,  
с. Алексеевка, Самарская область  
Руководитель: М.В. Демченко, учитель русского языка и литературы

# ПРИРОДА — БЕСЦЕННЫЙ ДАР, ОДИН НА ВСЕХ

## Актуальность проекта

У каждого на свете есть, наверно,  
Любимый уголок земли, такой,  
Где листья по особому на вербе.  
Склонились над задумчивой водой.  
Где небо выше и просторы шире  
И так привольно и легко дышать,  
Где ко всему в прекрасном этом мире  
По-детски чисто тянется душа...

Любимый уголок земли, о котором говорится в стихотворении, называется малой родиной. Моя малая родина — п. Авангард, чудесный, благодатный край.

**Экологическая проблема.** 2020 год. 75 лет назад закончилась Великая Отечественная война. В нашем поселке не осталось в живых не одного ветерана. Помнить о тех, кто нам подарил мирное детство — это наш долг. Родственники героев, люди в возрасте, а у некоторых, их нет совсем. Убрать могилы погибших — вот одна из проблем, которая остро встала передо мной.

**Цель:** организовать мероприятия по выявлению, уборке заброшенных могил ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла.

## Краткое описание социально-полезной деятельности

Мы волонтеры! Каждому было дано задание: организовать акцию. Со своей семьей я часто бываю на погосте. Проходя между могил, я заметил, что есть

совсем заросшие. На вопрос почему так? Дед говорил, родственники переехали или в живых никого нет. Вот тут я и задумался, а не организовать ли мне акцию «Никто не забыт». Да и родственники поддержали, помогли с транспортом.

Поселковое кладбище. Октябрь. Под руководством классного руководителя М.В. Демченко была организована уборка на заброшенных могилах ветеранов Великой Отечественной войны. Мы выпалывали траву, убрали листву и вырезали поросль, выносили в мешках мусор, благоустроивали тропинки к захоронениям. Совместными усилиями были приведены в порядок восемь могил: С.А. Сукачева, А.Г. Беляевой, С.И. Беляева, Веры Шалыгиной — жертвы блокадного Ленинграда и другие.

Помнить об умерших — это наш нравственный долг. Как говорил Рокоссовский: «Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память об умерших».

Подвиг наших дедов — величайший пример мужества, самоотверженности и героизма для всех людей мира. Все, от мала до велика, гордятся нашей Великой Победой и помнят тех, кто не вернулся с той страшной войны.

Чтобы память о ветеранах-земляках, не осталась без внимания, и они не были забыты, мы хотим внести свой посильный вклад в дело памяти о войне, о земляках с честью отстоявших звание советского солдата

Пока мы помним, заботимся о памяти ушедших, они с нами. Ведь благодар-

ность не должна ограничиваться цветами на праздники и минутами молчания, поэтому мой проект жизненно необходим.

### Результаты проекта

Реализация данного проекта по очистке и облагораживанию могил ветеранов войны вызвала интерес и внимание у всех учащихся школы, жителей села, находящихся на территории этого поселения. Будут найдены ресурсы, необходимые для реализации проекта.

Будет проведена подготовительная работа: создание волонтерского отряда,



поиск информации о ветеранах войны захороненных на местном кладбище, составлен список заброшенных могил ветеранов войны.

Уборка и облагораживание могил, установление или замена информационных табличек

Улучшится эстетичный вид местного кладбища: станет чище, изменится отношение людей к месту где похоронены их родственники т.е. изменится экологическая культура населения.

Природа — мать земли, всего живого!  
Одаривая нас, сама ежеминутно гибнет.  
И если мы не защитим края родного,  
Она погибнет! Слышите, погибнет!!!  
Я призываю: «Люди, ПОМОГИТЕ!  
ПРИРОДУ — ДАР бесценный не губите!»

